

СУБОТА 26. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 8

02.ДЕЦЕМБАР(19.НОВЕМБАР)

**+ПРЕПОДОБНИ: ВАРЛАМ, ЈОАСАФ (ЦАРЕВИЋ ИНДИЈСКИ), И
ОТАЦ ЊЕГОВ АВЕНИР.**

+СВЕТИ ПРОРОК АВДИЈА.

+СВЕТИ МУЧЕНИК ВАРЛАМ.

+СВ. СТАРАЦ, ПРЕПОДОБНИ ПОРФИРИЈЕ КАВСОКАЛИВИТ.

+СВЕТИ ФИЛАРЕТ (ДРОЗДОВ), МИТРОПОЛИТ МОСКОВСКИ.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

СВЕТИ ИНДИЈЕ: ВАРЛАМ, ЈОАСАФ, АВЕНИР - ГЛАС 8.

Ирмос: Утврдило се моје срце у Господу и подигла се
снага моја уз Бога мога, раширила се уста моја на
противнике моје и обрадовах се спасењу од тебе.

Блажени чисти срдцем, јако ти Бога узрјат.

Стихира: Богоугодне речи је царевих Јоасаф Нахору рекао, па је Нахор са плачем и радосно у пустињу отишао, у веру се обратио и крштењем просветио, и уместо вука се у јагње претворио.

На 6: **Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Стихира: Тевда је цару Авениру говорио: небој се царе галилејских мудраца, јер ће они убрзо пасти и немогу пред мојим лицем стајати и противну науку говорити.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Стихира: Доведоше украшене лепотице царевом сину на послужење, да би преварили младога момка Царевића Јоасафа, а он, мада је у срцу телесну страст осетио, молитвом и постом се од мрежа оних избавио.

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

Стихира: Јоасаф је искрено желео да се спасе од стојања са леве стране, а да се удостоји стојања са десне, и зато није ништа поштовао више од Христове љубави, јер он је истинита сладост и весеље и вечно живљење.

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Стихира: Али Тевда говораше Царевићу Јоасафу: зашто си одбацио богове и прогневио свога оца и цара? Због тога те сви људи мрзе. Зар нису богови услишали молитве оца твога и тебе њему подарили?

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Стихира: А Јоасаф је узвикнуо: О, дубоке ли заблуде! О, вавилонско семе и потомче градитеља њине куле! О, бедни стари чаробњаче! Зашто укореваш спасоносну проповед о Христовом доласку? Његове славе су пуни небо и сва земља.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Стихира: Помози ми Владичице Богородице и услиши моје речи Свенепорочна, јер ти их из дубине душе приносим, и подари ми опроштај грехова.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Певница: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:ТРОПАР ХРАМАСЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

**Преподобни: ВАРЛАМ, ЈОАСАФ (царевити индијски), и Отац Његов
АВЕНИР. - Тропар, ГЛАС 4**

Од духовног оца Преподобног Варлаама си спознао Бога, царевитиу Јоасафе Индијски, и крштењем си просвећен, народе си ка вери обратио, и оцу твоме Авениру од крштења си водич постао; царство си оставио, у пустињу си отишао, и тамо се напорно подвизавао, зато моли Христа Бога, са учитељем твојим Варлаамом и својим оцем Авениром, да спасе душе наше.

СВЕТИ МУЧЕНИК ВАРЛАМ. - Тропар, ГЛАС 4:

<p>Мученик Твој Господи, Варлаам, во страданији својем вјенец пријат нетљениј от Тебе Бога нашега, имјејај бо крјепост Твоју мучитељеј низложи, сокруши и демонов немошчнија дерзости: Того молитвама спаси души нашја.</p>	<p>Мученик Твој Господе, Варлаам, у страдању своме је примио непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победи, а разори и немоћну дрскост демона: Његовим молитвама спаси душе наше.</p>
--	---

СВЕТИ ПРОРОК АВДИЈА - Тропар, ГЛАС 2.

Пророка Твога, **Авдије**, успомену Господе славимо, зато
Те молимо, спаси душе наше.

СВЕТИ СТАРАЦ ПОРФИРИЈЕ КАВСОКАЛИВИТ - Тропар, ГЛАС 8:

Апостолском ревношћу живећи и Христовим именом се
наслађујући и свима љубав Божју проповедавши,
свагда си у Њој обитавао, и многе душе Њоме си
исцелио и васкрсом Господу их привео. Зато Ти који
си насеља Светих наследио похитај ка нама и поведи
нас у наручје Божје, нас који Ти радосно кличемо:
Радуј се, преподобни оче Порфирије Кавсокаливит!

СВЕТИ ФИЛАРЕТ, Митрополит МОСКОВСКИ - Тропар, ГЛАС 4

Духа Свјатаго благодат стјажав,* богомудре свјатитељу
Филарете (Митрополиту Московски),* истину и
правду разумом просвешченим* људем проповедал
јеси,* мир и милост сердцем умиљеним*
страждушчим јавил јеси,* јако учитељ вери и страж
неусипниј* паству Росијскују жезлом правости
сохранил јеси.* Сего ради дерзновеније ко Христу
Богу имеја,* моли даровати Церкви утвржденије* и
душам нашим спасеније.

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

**ПРЕПОДОБНИ: ВАРЛАМ, ЈОАСАФ (ЦАРЕВИЋ ИНДИЈСКИ), И ОТАЦ ЊЕГОВ
АВЕНИР. – Кондак, ГЛАС 8**

Господ Бог који једини познаје срца, видећи твоју благу нарав од младости, свети Јоасафе Царевиху Индијски, од царства земног у монашки живот те приведе, удостојивши те да се угледаш на великог Варлаама Пустинјака. Са њиме и са својим покајаним оцем Авениром имаш сада као отаџбину пресветли горњи Јерусалим, и наслађујеш се жељеним лепотама Свете Тројице, зато те молимо царска лепото: сети се и нас који те са вером славимо.

СВЕТИ МУЧЕНИК ВАРЛАМ. - Кондак, ГЛАС 4:

ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ..

Показао си се неустрашив, и себе си као мирисан ливан принео на жртву Христу; венац части си примио свети Варлааме, па се свети мучениче моли непрестано за нас.

СВЕТИ ПРОРОК АВДИЈА - Кондак, ГЛАС 4.

Просвећено је Духом твоје чисто срце, био си светло пристаниште пророштва, јер си као садашњост гледао далеке истине: Због тога те поштујемо, славни блажени пророче Авдија.

СВЕТИ СТАРАЦ ПОРФИРИЈЕ КАВСОКАЛИВИТ – Кондак, ГЛАС 3

Радујсја, Атона смиреноје овча,* Порфирије Кавсокаливит,
 Љубве проповедниче,* монахов славо, свјатих
 удобреније. Овому бо Духом дадесја слово
 премудрости,* другому же слово разума и дејствија
 сил, тебе же купно всја откришасја,* јако таинику
 Божија благодати.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**СВЕТИ ФИЛАРЕТ, Митрополит МОСКОВСКИ – Кондак, ГЛАС 2**

Јако истиниј подражатељ преподобнаго Сергија,*
 добродетель измлада возљубил јеси, богоблажене
 Филарете (Митрополиту Московски).* Јако пастир
 праведниј и исповедник непорочниј,* по свјатем
 престављенији* от безбожних поруганије и
 поношенија пријал јеси,* Бог же знаменми и чудеси
 тја прослави* и заступника Церкве нашеја јави.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на
---	--

умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	умољавање, Богородице, Заштитнице оних који Те поштују.	Пресвета свагдашња оних који Те
---	--	---------------------------------------

++++++

ПРИЧАСТЕН –**СВЕТИ ИНДИЈЕ + ДАНА (СУБОТЕ):**

Певница: В памјат вјечнују будет
праведник. От слуха зла не
убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Радујтесја, праведнији, о Господје,
правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, Алилуија, Алилуија

**ПОСЛЕ ПРИЧАСТЕНА ПЕВАТИ СТИХИРУ, ГЛАС 2 ПОДОБАН: ЈЕГДА ОТ ДРЕВА
ПЕСНЬ ЦАРЭВИЧА ИОАСАФА, КОЛІ ШЕЛ В ПУСТЫНЮ К ВАРЛААМУ.**

Прими мја, пустиње,* јако мати чадо своје,* в тихоје и
безмолвноје недро своје,* отбегшаго от лукавија
блудници мира сего.* О прекраснаја пустиње,*
возљубих бо тја паче царских чертог* и позлашчених
палат.*

Не брани, пустиње,* страшилишчи својими,* ветвије твоје
зеленоје,* движашчесја от воздуха малих ветров,* и
појду в лузе* по красному твојему винограду,* и буду,

јасно дивниј звер,* једин, скитајасја и бегаја* човек и
 многојатежнија сеја жизни,* седја, плача и ридаја* в
 глибоком и диком недре твојем.*

О, Христе, всјех Царју,* не лиши мене Небеснаго Царствија
 Твојего!

Свети Старац, Преподобни ПОРФИРИЈЕ КАВСОКАЛИВИТ.

Преподобни старац Порфирије је рођен 1906. године у селу Свети Јован на острву Евија. Његово световно име било је Евангелос Баирактарис и веома рано је показао склоност ка монаштву. Тако, када је имао само 13 година, по завршеном другом разреду средње школе, одлази у скит Свете Тројице, познат као Кавсокаливија на Светој Гори, где је провео наредних шест година као искушеник, уз два старца монаха, узимајући име Никита.

Ипак, због тешке болести био је приморан да се врати у Евију, где се настањује у манастиру Светог Харалампија у Авлонари. Када је напунио 20 година, имао је прилику да се сретне са Архиепископом синајским Порфиријем, који га, препознајући у њему духовне дарове, рукополаже у чин презвитера и даје му име по којем ће постати препознатљив. Следеће године манастир Светог Харалампија постаје женски манастир, а отац Порфирије се настањује у манастиру Светог Николе, такође на Евији.

Године 1940. отац Порфирије одлази у Атину, тамо бива именован за старешину цркве Светог Герасима при атинској Поликлиници на Омонији, где остаје све до 1973. године када се повлачи прво у Калитеу, да би после неколико година отишао у Милеси где је основао манастир Преображења Господњег. Због његовог светог живота, велики број верника је посећивао старца

Порфирија. Дана 2. новембра 1991. повлачи се у своју стару келију на Светој Гори, где се упокојио у Господу 2. децембра исте године.

Свети ФИЛАРЕТ (Дроздов), Митрополит МОСКОВСКИ.
Митрополит Московски Филарет (Дроздов) је, несумњиво, истакнута личност у историји Руске Цркве 19. века. Он је у себи сјединио особине црквеног јерарха и ученог богослова, значајног државника и побожног подвижника, проповедника и песника. Он је био један од оних људи које је Сам Бог одабрао да буде највиши духовни вођа. Само на челу Московске митрополије он је, у усрдном служењу, провео скоро пола века (од 1821. до 1867. године), а његов ауторитет је, пред крај живота, био толики да су савременици за њега говорили да је Сверуски Митрополит и "Богом дани патријарх" Руске Цркве. Познате Молитве чији је аутор Свети Филарет Московски, су: „Господе, не знам шта да молим од Тебе...“; „Господе, дај ми да мирно примим све што ми данашњи дан донесе...“.